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ATA DA 6° (SEXTA) REUNIAO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO 
DA SEGUNDA SESSAO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2019/2020 
DA CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OROCO PE.

O presidente declara aberto espapo de expediente para os 
vereadores que queiram fazer uso da tribuna.
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Com a palavra a vereadora Maria Valkiria que sauda a todos 
presentes, diz que a sua passagem sera rapida na tribuna, que sera 
somente para falar sobre o requerimento de sua autoria, que vem a 
solicitar o fornecimento da lista de espera das cirurgias para que a 
populaqao tenha conhecimento de todos que estao no aguardo, pois e 
de extrema importancia esse fornecimento para da transparencia ao 
gasto do recurso publico quanto a questao de cirurgia, a outra questao a 
ser relatada foi a reuniao na cidade de Parnamirim, so estiveram 
presente o ex-prefeito Didi e alguns agricultores da regiao do Brigida e 
pouco mais de 20(vinte) pessoas presentes, durante a reuniao a 
promotora forneceu algumas informaqdes e que inclusive houve 
denuncias por parte de pessoas da cidade de Parnamirim sendo que 
informaram a promotora que a pepa da comporta foi roubada e que isso

Ata da 6° (sexta) sessao ordinaria do segundo periodo legislative, 
realizado dia 10 de Setembro de 2019 as 10h00 Horas, nesta cidade 
OROCO-PE na Camara municipal na Avenida Prefeito Ulisses de 
Novaes Bione, Casa Joao Francisco Barbalho, plenario vereador Raildo 
Mendes. Reuniram os senhores vereadores: FABIO JOSE ALVES DE 
VASCONCELOS, JOAO XAVIER DA SILVA, IGHOR ROBERTO DE 
SOUZA CRATEU ARAUJO, MARCUS VINICIUS VASCONCELOS 
PEIXOTO, THIAGO DE VASCONCELOS SOUZA, LUIZ 
BERNARDINO, MARIA VALKIRIA ALVES AMANDO, 
CICERO DE SOUZA, ISMAEL FERNANDES BIONE LIRA.
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O presidente declara em nome de Deus aberta a presente sessao 
e pede que a secretaria faqa a leitura da ata da sessao anterior e as 
materias do dia que constou o seguinte: PROJETO DE DECRETO DE 
N° 001/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ISAMEL FERNANDES 
BIONE LIRA , REQUERIMENTO DE N° 007/2019 DE AUTORIA DA 
VEREADORA MARIA VALKIRIA ALVES AMANDO , INDICAQAO DE 
N°018/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCUS VINICIUS 
VASCONCELOS PEIXOTO.
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impossibilitou de fechar a barragem e a barragem estava secando 
e que isso iria gerar um prejuizo enorme , a vereadora informou a 
promotora que se tratava de uma informagao falsa e que se realmente a 
informaqao fosse afirmativa a propria vereadora e os demais, nao 
estariam reivindicando a reabertura da barragem, mas que na verdade 
os citados a cima estariam ali para proper um entendimento e que o 
ministerio publico desce a assistencia necessaria para os interessados 
nao precisarem se desIocar para a cidade de Parnamirim para fazerem 
esses pedidos que sao direitos de todos os moradores que residem na 
regiao do riacho do Brigida, que necessitam da agua para sobreviver, a 
vereadora diz ainda ter solicitado relatorio a pessoa de Joao Paulo para 
que o mesmo encaminhasse informaqbes sobre o nivel do volume de 
agua que se encontra hoje na barragem do Chapeu, foi informada que a 
barragem se encontra no volume normal, mas que o fato preocupante e 
que a barragem ficou fechada durante dez dias e que quando fechada a 
agua retorna, e que quando fosse reaberta iria ser demorado o percurso, 
entao ao inves de fazerem o bem fizeram o mal e isso nao 
impossibilitara de estarem brigando pela a reabertura e o percurso 
d’agua ira dobrar durante dias para chegar a tapera e foi informada que 
haveria um problema tecnico, so que a vereadora informou que isso nao 
impossibilitaria de abrir e fechar a barragem, a vereadora ficara de 
avisar aos vereadores quais serao os proximos passes e a promotora 
ficou de marcar uma reuniao com os representantes da secretaria de 
recursos hidricos e com a senhora que faz parte da comissao Luzete, a 
vereadora diz perceber que na histbria a pessoa de Luzete (Presidente 
da Comissao) dificulta e prejudica a situagao, pois os agricultores a 
informaram que desde de que a senhora citada a cima assumiu o cargo 
da presidencia da comissao, as coisas dificultaram e pioraram, e a 
senhora Luzete utiliza a agua para fins proprios, a vereadora diz ter 
ligado para o secretario de agriculture municipal no intuito de buscar 
informagbes sobre os membros da comissao, teve o conhecimento que 
o vice presidente e o senhor Falcao, Patricio e o secretario da 
agriculture Elias sao membros e mais uma outre pessoa representam o 
municipio na comissao, cita que e precise reunir essas pessoas pois nao 
consegue contato com a presidente da comissao e que os demais 
membros como o vice a exemplo poderia estar dando um suporte maior 
a garantir a agua para o povo.

Com a palavra o vereador Manoel Cicero que cumprimenta a 
todos presentes, diz que as suas palavras serao sobre a fabrica que 
existe no projeto Brigida, diz ainda que no momento a fabrica nao teve 
serventia e pede a concordancia ao vereador Luiz Bernardino a sua fala,
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diz ja ter cobrado por indicatpao no sentido que colocasse para 
funcionar a fabrica para que os produtores aproveitassem as 
mercadorias nao vendidas para fazerem polpa e a resposta segundo o 
secretario de assuntos do Projeto Brigida foi que ficariam de resolver e 
ate agora nao obteve respostas ,em seguida faz reclamagbes voltadas 
a secretaria de agricultura municipal pelo o nao funcionamento na 
comunidade do Projeto Brigida, diz ser lamentavel uma fabrica como a 
citada anteriormente nao funcionar, concedida a palavra a vereadora 
Maria Valkiria que diz ter visitado o senhor Vitor responsavel pela a 
fabrica mas que recebeu informagbes da pessoa do senhor Gonzaga e 
foi informada que os equipamentos que vinheram na epoca atraves de 
tanta luta para chegar ao municipio para se perderem, no caso 
precisaria de um novo investimento para que a fabrica fosse reaberta, 
faz questionamentos perguntando se a fabrica e somente de uso da 
cooperativa, o vereador Manoel Cicero responde, dizendo que o uso 
nao e somente da cooperativa e da associagao mas sim da comunidade 
do Projeto Brigida, a vereadora segue dizendo precisar de mais 
informagbes a respeito para poder ajudar e sugere explicagbes do 
vereador Luiz que tern mais conhecimento a respeito do assunto, o 
vereador Luiz Bernardino se pronuncia dizendo que a fabrica foi 
construida pela a Codesvasf e o municipio deu contrapartida dando 
auxilio a Codevasf mas que foi criada no intuito de ajudar grupos que 
tivessem interesse no uso da fabrica e que foi dado instrugbes pelo o 
Sebrae a grupos de pessoas para que essas pessoas conduzissem a 
fabrica, inclusive o municipio daria apoio a questao do pagamento da 
energia da fabrica, e que ha contas em atraso no valor 
aproximadamente de 7.000 (sete mil reais) e a informagao obtida e que 
o prefeito estar disposto a discutir a questao e renegociar o debito, mas 
que precisa da contrapartida do grupo formado inicialmente porem o que 
se sabe e somente isso a respeito, e que falta equipamentos na fabrica 
pois a Codevasf ainda nao terminou e que falta construir uma estagao 
de tratamento para tratar a agua e nao foi concluido pela a Codevasf 
mas que tern total interesse e tern cobrado, mas a questao e que 
precisa ter a manifestagao de pessoas, o vereador Manoel Cicero diz 
entender as palavras do vereador Luiz e concordar com algumas 
palavras, mas que acredita que as cooperativas talvez nem existam por 
estarem desativadas por conta de debitos e que a fabrica nao gerou 
lucros porem tern debitos, o vereador Luiz fala que houve um 
processamento de macaxeira.
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A vereadora Maria Valkiria sugere a intervengao da secretaria de 
agricultura podendo format ate novos grupos.

Em debate o vereador Manoel Cicero cita que se for esperar 
atitude de cooperativas a fabrica nao ira funcionar e faz comparagoes a 
exemplo de urn trator, entao sugere a doagao do predio da fabrica ao 
municipio ou fazer parcerias com empresas, concedida a palavra ao 
vereador Luiz que diz ser diffcil apresentar essas ideias a comunidade, 
pois diz ter certeza que a populagao nao aceitaria.

O vereador Manoel Cicero questiona se e preferivel o predio estar 
a cair, afirma que o no projeto nada decola e e somente para acabar 
com tudo, o vereador Luiz diz defender a coletividade e diz nao ter 
coragem de debater essa tese, o vereador Manoel Cicero diz que nao e 
necessario passar a fabrica a empresas, pois buscou informagdes a 
respeito e diz ser urn desperdigo a fabrica nao funcionar e que a fabrica 
nao foi entregue a grupos e nem a prefeitura e sim ao povo do Projeto 
Brigida e se assim fosse feito geraria renda ,mas que e necessario 
cobrar aos brgaos responsaveis e chegar a urn consenso com as 
pessoas responsaveis, o vereador Luiz concorda, o vereador Manoel 
Cicero diz ja ter cobrado e falado ao senhor senhor Falcao embora ja se 
passou ano e nao obteve resposta e finaliza a sua fala.

A vereadora Maria Valkiria solicita retificagao de ata.
Nao havendo mais nenhum vereador querendo fazer o uso da tribuna, o 
presidents declara encerrado o espago de expediente para os 
vereadores que queiram fazer o uso da tribuna.

O presidents coloca em discussao as materias ja citadas no inicio 
da sessao e nao havendo nenhum vereador a discutir, as mesmas sao 
colocadas em votagao.
Vereadores e vereadora que aprovam permanegam como se encontram.

Materias aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes 
na sessao.

E nao havendo nenhuma materia a ser votada, o presidente 
declara em nome de Deus encerrada a presente sessao.
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